

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«Случайны ли несчастные случаи с ребенком 4-7 лет в быту»

«Мой дом – моя крепость», – гласит известная поговорка. Но мы забываем, что сейчас наш дом стал совсем другим, многоэтажным, из крана льется кипяток, по проводам передается электроэнергия, по трубам идет газ. Завороженные мирным словом «дом», мы не думаем об опасности и нередко пренебрегаем самыми элементарными мерами предосторожности в отношении своих детей, а порой и допускаем такую беспечность, о которой можно только сожалеть. Ребенок получает ожоги или серьезные отравления из-за небрежного хранения спичек и лекарств, гибнет или с тяжелыми переломами или сотрясением мозга попадает в травматологическое отделение клиник в результате падения с большой высоты, т.к. мы забыли хорошо прикрыть окно или вовремя не прогнали его с крыши сарая. Особенно нужно быть внимательными, когда вашему ребенку от 4 до 7 лет. В этот период от ребенка можно ожидать всяких курьезов и неожиданностей, но эти проделки теперь на более высоком «интеллектуальном» уровне. Он уже знает, как обращаться со спичками «видел у взрослых». Газовая плита его не страшит, так же как и телевизор, электроутюг и другие электроприборы. Насмотревшись телепередач, послушав рассказы более взрослых детей во дворе, утолить свое любопытство они стараются игрой со спичками, электроприборами. Колющими и режущими предметами, с незнакомыми красивыми пузырьками и флакончиками, с незнакомой жидкостью и т.п. Дети очень любопытны им интересен любой незнакомый предмет, а ведь это могут оказаться и гвозди, и пила, и крючки, булавки и другие опасные предметы, которыми ребенок может нанести себе серьезные травмы. Такие предметы не должны попадать в руки детей. Уходя из дома, не забудьте выключить утюг и другие электроприборы. Никогда не тяни рукой электрический провод, выключай прибор аккуратно, вынимая из розетки штепсель. Ни в коем случае не подходи к оголенным проводам и не дотрагивайся до них. Никогда и ничего не суй в розетку. Не балуйся дома со спичками и зажигалками. Не зажигай фейерверки, свечи или бенгальские огни дома. В деревне или на даче без взрослых не подходи к печке и не открывай печную дверцу (от выскочившего уголька могут загореться пол, а затем и дом). Следите за игрушками-самоделками: ружья, сабли, пики. Дети во всем подражают взрослым. Нельзя оставлять ни на минуту ребенка в комнате с открытыми окнами или открытой балконной дверью. Вы приняли лекарство, красивые упаковки лекарств, яркие таблетки и драже, сладкий вкус их покрытия привлекает детей. Доза неопасная для взрослого, может оказаться смертельной для ребенка. Храните лекарства в недоступном для ребенка месте. Ни в коем случае, не пробуйте ни каких лекарств. Неправильно принятое лекарство может оказаться ядом. От детей нужно прятать предметы бытовой химии – аэрозоли, моющие средства, Чтобы ребенок хорошо запомнил, что «можно», а что «нельзя». Прочитаете ему произведения Маршака, Михалкова на эту тему, покажите конкретные иллюстрации. Чтобы ребенка не привлекали предметы домашнего обихода, купите ему детские игровые. И пусть он играет на здоровье.

